

КАЖДЫЙ ДЕНЬ С БОГОМ

6

“Все это было бы занятно,
когда бы не смущало так”



Сердце

Повседневная жизнь с Богом каждый день ставит один вопрос: “Право ли мое сердце пред Богом?” Сердцевиной проблемы является сердце. То, что лежит за нами и перед нами — пустяки в сравнении с тем, что лежит в нас. Работа сердца — трудная работа. “Больше всего хранимого храни сердце твое, потому что из него источники жизни” (Прит. 4:23). Христианство — это религия сердца. Однако сердце является основным элементом не только в христианстве, но и в иудаизме (см. Втор. 6:5; Мат. 22:36–38). Чистые сердцем увидят Бога (Мат. 5:8). Люди только тогда добры, когда добры их сердца (Лук. 6:45). Не Саул, а Давид был “мужем по сердцу” Божьему (1 Цар. 13:14; Деян. 13:22). “Цель же увещания есть любовь от чистого сердца, и доброй совести, и нелицемерной веры” (1 Тим. 1:5). Грешники нуждаются в новом сердце — в пересадке сердца (2 Кор. 5:17; Иер. 31:33; Иез. 11:19; 36:26).

Человек судит по внешнему виду; Бог же смотрит на сердце (1 Цар. 16:6, 7). Сердце символизирует человека. Сердце — единственный орган, который в Библии никогда не приписывается животным. Мы должны хранить свое сердце: “Лукаво сердце человеческое более всего и крайне испорчено. Кто узнает его?” (Иер. 17:9); “Испытай меня, Боже, и узнай сердце мое; испытай меня и узнай помышления мои” (Пс. 138:23). Сатана похищает евангелие из сердца (см. притчу о сеятеле в Мат. 13:19). Павел говорил, что мир Христов владычествует в наших сердцах (Кол. 3:15). Наши сердца должны страдать от того, от чего страдает Божье сердце. Христианам нужна ежедневная доза святого “горения сердца” (см. Лук. 24:32).

“Сердце” сегодня “в моде”. Никто не станет отрицать, что все исходит от “сердца”, и все же глубоких исследований делается мало. В XX веке о сердце не написано ни одной “классической” книги! Мы говорим о нем, но серьезно им не занима-

емся. Мы хотим эмоциональных “переживаний”, но не заинтересованы в “умилении сердца”, в покаянии (Деян. 2:36–38). Чрезвычайно важно, чтобы мы изучали “сердце” и жили “по сердцу”. Нам нужно как правильное учение, так и правильная жизнь. Без Писаний и здравого смысла мы сводим сердце до мистики, суеверия и идолопоклонства.

Поэтому давайте изучать сердце! Я читал, что в Писаниях сердце упоминается по меньшей мере 822 раза. Такая частота говорит о громадной важности. Эти Писания открывают три главные функции сердца: (1) мысль, (2) волю и (3) эмоции. В противоположность нашей культуре и привычному мышлению, преобладающей функцией сердца являются вовсе не эмоции. Обратите внимание на частотность употребления указанных значений этого слова: (1) мысль — 204 раза; (2) воля — 195 раз; (3) эмоции — 166 раз.

На еврейском языке нет слова, которое бы означало разум. Думает, рассуждает и верит *сердце*. “Потому что каковы мысли в душе [в сердце] его, таков и он” (Прит. 23:7a). Цель нашей повседневной жизни с Богом — иметь мудрое сердце (Пс. 89:12). На наших сердцах написан закон (Иер. 31:33). Разумение — главная функция сердца. Соломон любил слишком много жен, и они соverted его сердце (3 Цар. 11:1–4). Отвернувшись сердцем от Бога, Соломон обратился сердцем к другим богам. Это было не просто физическое вожделение; Соломон утратил свою нравственную мудрость. Самый мудрый человек на земле утратил мудрость! Молодым человеком, только став царем, Соломон попросил у Бога разумного сердца (3 Цар. 3:5–10). Позже Соломон лишился этого разумения.

Сначала идет факт (истина), затем вера, а затем чувство. Чувство никогда не должно преобладать над фактом или верой. Однако разумение гораздо шире и глубже логики. Не вера является выводом к логическому силлогизму. Нельзя изменить сердца через разум. Мы должны хранить сердце, а не разум. Отношение сердца важнее правильных ответов на отдельные вопросы. Только когда сердце наше будет право, мы сможем добиться, чтобы стал прав и наш разум. Спросите себя: “Право ли мое сердце пред Богом?”

Практическая сторона



Филиппийцам 4:4–13

“Кто взойдет на Гору Господню, или кто станет на святом месте Его? Тот, у которого руки неповинны и сердце чисто, кто не клялся душой своей напрасно и не божился ложно” (Псалтирь 23:3, 4).

Все мы хотим крепкой веры, безграничной надежды, неумирающей любви. Мы жаждем глубоких, последовательных, молитвенных отношений с Богом. У большинства из нас “в заглавнике пусто”. *Каждый день!* Жизнь — это череда дней. Каждый день — это так просто... каждый день — это так трудно! Что более всего беспокоит нас? “Человек в зеркале”. *Каждый день!* Свою духовность мы утрачиваем не резко и внезапно; мы теряем ее каждый день, понемногу. Источник здоровья — не дорогие сверхсовременные пилюли; источник здоровья — правильное питание, правильный сон, правильные физические упражнения... *каждый день!* Духовность развивается в будничной, повседневной жизни. Определяющим свойством Бога является дисциплина. Дисциплина ежедневна. Диеты не бывают плохими; это мы плохо соблюдаем диеты. Мы не бываем плохими супругами, родителями или работниками; мы бываем плохими людьми. Нет кратчайших путей, суперфокусов и волшебных трюков. Рост ежедневен. Лжедуховность не имеет учения о росте. Мы все способны на рывок; мы не умеем быть долготерпеливыми. Усилия надо прилагать каждый день. Жизнь — не “волшебная сказка”; не получается, чтобы мы “жили долго и счастливо”. Посмотрите на этот список того, что должно быть “первым”:

Отдайте Богу *первое место* в вашем сердце.

Отдайте Богу *первое слово* в каждом решении.

Отдайте Богу *первый час* дня.

Отдайте Богу *первый день* недели.

Отдайте Богу *первую часть* вашей зарплаты.

Иисус призывает нас к более последовательной жизни, более послушной жизни, более плодотворной жизни... *каждый день!* У нас должны развиться святое мышление, святые

взгляды, святые привычки. Это приходит от изучения Библии, молитвы, поста, уединения, простоты, благодарности, прославления, исповедания... *каждый день!* Мы должны жить так, что наша жизнь была бы бессмысленной, если бы Бог не существовал! Никто не пройдет наш жизненный путь за нас. Мы должны это сделать сами. Мы должны строить собственные, личные отношения с Богом.

БИБЛИЯ

Ежедневное изучение Библии обязательно. Если Бог есть Бог (а оно так и есть), а человек есть человек (а оно так и есть), то когда Бог говорит, человек должен слушать. Нам нужно откровение, а не предположение. Куда важнее, чтобы Бог говорил нам, чем чтобы мы говорили Богу. Библия — это вдохновенное (богодуховенное), окончательное, авторитетное Божье Слово. “Написано”; “Так говорит Господь”; “Нет ли слова от Господа?” Значимо лишь то, что думает Бог, что говорит Бог. Вот вопрос, который требует ответа: “Является ли Библия Божьим Словом?” Если не является, тогда на земле нет откровения, нет авторитета, нет вечного образца. Если бы это было так, тогда современные скептики были бы правы, говоря, что абсолютной истины не существует. Мир бы не имел ни смысла, ни ценности, ни судьбы. Не было бы вечных ценностей и последствий. Если же Библия *является* Божьим Словом, тогда она дает потрясающее благословение и страшную ответственность. Когда мы держим Библию, наши руки и сердца должны трепетать (Ис. 66:1, 2). Если Библия есть Библия, тогда мы должны поверить тому, что Бог написал в Своем Слове. Библия — это высшая инстанция для нашей повседневной жизни. Мы должны быть рабами Слова, а не господами Слова. Мы должны любить Библию. Библия — это Божье Слово, согласны мы с этим или нет!

Почему мы не читаем Библию каждый

день? Пожалуй, это самая большая наша ошибка в стремлении жить христианской жизнью. Библию называют “самой ходовой книгой, которую никогда не читают”. Девять из десяти американских семей имеют Библии, и все же Америка “безграмотна в отношении Библии”. Мы держим Библию, испытывая к ней сентиментальные чувства, и в то же время не позволяем ей воздействовать на нашу жизнь. Библия — единственная зримая вещь, которую церковь может дать миру (2 Тим. 3:16). Амос говорил о библейском невежестве как о “голоде на земле” (Ам. 8:11). Божий народ был истреблен “за недостаток ведения” (Ос. 4:6). Хотя духовность и “в моде”, глубокое изучение Библии сегодня “вышло из моды”. Нас приглашают к “шведскому столу” из духовного мусора. Многие больше боятся быть “политически некорректными” перед людьми, чем погрешить против Писания перед Богом. Слишком часто наша религия поверхностна. Богословие, больше заинтересованное в новизне, чем в верности, не стоит того, чтобы ввозить его контрабандой. В наших глазах нет страха Божия. Христиане — это народ “одной Книги”. Мы рождены Словом; мы растем от Слова. Духовной глубины нельзя достичь без библейского знания Бога. Повседневная жизнь должна быть “ориентирована на Слово”.

Младенцы во Христе нуждаются в молоке (Евр. 5:12–14; 1 Кор. 3:1–3; 1 Пет. 2:1–3). Библия снабжает нас единственной богоданной пищей для души. Библия была дана не для повышения наших знаний, а для изменения и совершенствования нашей жизни. Не относитесь к Библии, как к прогнозу погоды! Мы восхищаемся мыслью о личном росте и все же не достигаем его, потому что настоящий рост причиняет боль и достается дорогой ценой. Мне стыдно за мою неглубокую повседневную жизнь. Открывая Библию, я ужасаюсь, как мало я знаю! Только *эта Книга* может дать нам духовное здоровье и зрелость. Я благословлен. С самой колыбели Библия была Книгой моей жизни.

С ростом мы должны переходить от молока к твердой пище. Молоко — изумительная пища для младенцев, но взрослому человеку его не достаточно. Мы развиваемся и перестаем быть “сосунками”, начиная потреблять мясо. Мы идем от “буквы” к “духу”. Мы учимся различать добро и зло. Вся Библия, которая есть у человека, — это то, как он живет. Библия — это Книга, по которой нужно жить и с которой нужно умирать. Отводите каждый день время на то, чтобы питать, насыщать душу.

Читайте Библию для широты и изучайте ее для глубины. Чтобы быть нужным, человек должен учить вечному. Если бы люди относились ко всем другим книгам так, как они относятся к Библии, они бы так ничего и не узнали. *Начните с Библии... оставайтесь с Библией... держитесь Библии.* Главные вопросы, испытывающие любую религию, — это вопросы о том, кто является для нее авторитетом, что лежит в ее основе и какова ее история.

“...Ты с детства знаешь Священные Писания, которые могут умудрить тебя к спасению верой во Христа Иисуса. Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности — да будет совершен Божий человек, ко всякому доброду делу приготовлен” (2 Тим. 3:15–17).

Павел говорил, что Библия учит нас, (1) как спастись, (2) как расти и (3) как быть полезным. Библия — практическая книга. Я взял себе за правило ежедневно читать по двадцать пять глав. Это позволяет мне прочитывать Ветхий Завет три раза, а Новый Завет — пять раз за год. “...Поступа[йте] достойно Бога, во всем угождая Ему, принося плод во всяком деле благом и возрастая в познании Бога” (Кол. 1:10).

МОЛИТВА

Каждый день,
Дорогой Господь, я молюсь о трех вещах:
Видеть Тебя яснее,
Любить Тебя сильнее,
Общаться с Тобой теснее
Каждый день. Аминь.

(Ричард Чичестерский)

Моя предыдущая работа о молитве начиналась словами: “Я не верю в молитву... Я верю в Бога, поэтому я молюсь”. Это исключает волшебство, суеверие и манипуляцию. Ежедневное чтение Библии и молитва обязательны для христианского роста. Это решает наши главные проблемы. Когда с молитвой порядок, тогда со всем порядок. Молитва — это беспомощность. Молитва — это крик души человека к Богу всемогущему. Для церковного роста нам не нужны “новые идеи”; нам нужен Бог и Его воля. Наш величайший грех — в том, что мы не молимся. Как и во всем, мы учимся молиться, молясь. Молитва — это не красноречивое поэтическое произведение. Как можно скорее опуститесь на колени.

Когда я писал свою книгу, то усвоил три потрясающие истины:

Я могу разговаривать с Богом.
Я могу рассказать Богу о вас.
Самое большое, что я могу сделать для вас,
это молиться о вас.

Бог работает в моей жизни! Я не перестаю этому удивляться! Почему мы так мало молимся?

Сейчас “в моде” две вещи от религии: (1) ангелы и (2) молитва. К сожалению, они вызывают лишь острый интерес, любопытство и суеверие. Церковь сегодня делает все что угодно, кроме одного, — не молится. Да, у нас есть особый “молитвенный день”, но вечернее служение в среду перестало быть “молитвенным вечером”. Наши “большие воскресные богослужения” не строятся на молитве. Как бывает печально, когда Иисус не может даже собрать людей в церкви! Возрастаете ли вы в своей молитвенной жизни? Изменяет ли молитва вашу жизнь? Молились ли вы когда-нибудь всю ночь напролет? Бог и завтра будет таким же, каким был вчера. Его любовь к нам неизменна. Бог слышит молитву каждого христианина и отвечает на нее. Проблема не в том, что на молитву нет ответа; проблема в том, что нет молитвы. “Не имеете, потому что не просите” (Иак. 4:2б). Бог-то готов нам дать, только вот мы не готовы принять.

РАЗМЫШЛЕНИЕ

Наш мир не мыслит себя без толп, шума и спешки. Мы все жутко как заняты. Глубокой духовности, безусловно, не достичь “на бегу”. Мы пренебрегаем размышлением — даже в церкви. Сейчас размышление — в форме созерцания, или восточной медитации, — вернулось, даже в бизнес. Это должно вызывать у нас улыбку, если не считать того, что чиновники поощряют медитацию как новомодное средство мотивации. Размышление для ума — то же самое, что физические упражнения для тела. А их медитация — это расслабление и ума и тела, а не работа для души. Все это украдено из восточного мистицизма.

Восточная медитация — это попытка отключить разум, тогда как христианское размышление освобождает разум от всего ненужного, чтобы наполнить его. Восточный мистицизм пропагандирует отрешение от мира, тогда как христианская вера призывает не уходить из мира. Медитация бесполезна и оторвана от реальности, если не имеет прочной связи с жизнью. В английском языке у слова “размышлять” есть синоним, буквальное значение которого — “жевать жвачку”. Исследование собирает факты, а размышление “жуёт” их. И никакой мистики. Размышление — это средство, а не цель. Размышление само по себе — это ни плохо и ни хорошо; оно нейтрально. Все дело в предмете, содержании размышления. Давид размышлял над Божьим законом (Пс. 1:2; 118:97). Размышлять надо о Боге и Его Слове.

Размышление — не то же самое, что постоянное изучение Библии. Иисус не был восточным мистиком. О Его размышлении ничего не сказано. Петр, Иаков и Иоанн не учили этому особо. Павел говорил: “Об этом заботься” (1 Тим. 4:15, 16); “Наконец, братья мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно... — о том помышляйте” (Фил. 4:8).

Войдите в присутствие Божье. Застыньте в покое. Исследуйте. Думайте. Углубляйтесь. Бог откроет Свою волю тем, кто прилагает усилия (Иоан. 7:17). Вы учитесь размышлять, размышляя. Страх Господень — это не эмоциональный момент, а усвоенное поведение на всю жизнь.

“Приди, ходи со Мной.”



Поэтому мы не унываем; но если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется... когда мы смотрим не на видимое, но на невидимое; ибо видимое временно, а невидимое вечно (2 Кор. 4:16–18).

Автор: *Чарльз Б. Ходж мл.*
Из выпуска: “*Каждый день с Богом*”
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается